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UVOD 

Izvještaj o novčanim tokovima, saglasno Računovodstvenom standardu 1- Sastavljanje i prezentacija 
finansijskih izvještaja, obavezan je dio seta finansijskih izvještaja kako preduzeća tako i banaka. 

Definiše se kao izvedeni finansijski izvještaj u kojem su prikazani prilivi i odlivi gotovine po osnovu 
poslovne, investicione i finansijske aktivnosti u toku obračunskog perioda. 

Sastavljanju i prezentaciji ovog izvještaja posvećen je poseban Računovodstveni standard 7- Izvještaj o 
tokovima gotovine. Ovaj računovodstveni standard bavi se sadržinom i formom izvještaja nezavisno od 
toga kakva je djelatnost pravnog lica za koje se izvještaj sastavlja. 

Za upravljanje finansijama preduzeća od velike važnosti je kontrola i upravljanje tokovima gotovine sa 
ciljem da prilivi obezbede normalnu novčanu reprodukciju utrošenih poslovnih sredstava i isplatu 
dospjelih obaveza o rokovima dospjeća. Permanentan uvid u tokove gotovine omogućava iznalaženje 
alternativa za saniranje eventualnih deficita ili upotrebu suficita gotovine za finansiranje rasta i razvoja 
preduzeća ili otplatu dugova. Bez obzira na važnost kontrole i upravljanja tokovima gotovine tradicionalni 
finansijski izvještaji, zbog obračunske osnove na kojoj se sastavljaju, ne pružaju relevantne informacije za 
taj proces. 

U suštini, izvještaj o tokovima gotovine pokušava da premosti razliku između obračunskog i gotovinskog 
rezultata aktivnosti, odnosno da kroz rearanžiranje podataka sadržanih u finansijskim izvještajima, 
preduzeće pruži dodatan uvid u izvore i upotrebu gotovine tokom posmatranog perioda. Izvještaj o 
tokovima gotovine izražava sumarni efekat svih poslovnih odluka donjetih tokom perioda pokrivenog 
izvještajem a omogućava sagledavanje i ocjenu mogućnosti finansiranja poslovnih potreba iz rezultata 
poslovanja i ocjenu usklađenosti izvora i upotrebe finansijskih sredstava. 

Jak gotovinski tok je veoma bitan za postizanje glavnog cilja uprave, a to je likvidnost. Ako gotovinski tok 
premaši iznos koji je potreban za redovne poslovne aktivnosti i njihovo širenje, kompanija neće morati da 
pozajmljuje novac radi proširenja poslovanja. Višak gotovinskog toka će se moći koristiti za smanjenje 
duga ili poboljšanje njenog finansijskog položaja, smanjivanjem koeficijenta zaduženosti izraženog 
odnosom obaveza i imovine. 
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